

# 暑期游太原热度高

“网约车+顺风车”订单显著增加

本报讯(记者 齐向真)暑期,小刘和同学一起从长沙来太原旅游。“网约车+顺风车”的出行方式,让他们感觉既方便又实惠。时下,毕业游成为热门,跟着热点去旅游、打着网约车去景区成为许多出游学生的首选。根据小拉出行平台数据统计,截至7月21日,今年太原暑期网约车订单量同比增长约10%、顺风车订单量较上月增长超过30%。景区、文博场所、机场火车站等大型交通枢纽为主要目的地。

逛古建、游山河、购好物、品美食,是国内文旅的重要组成部分,据途牛旅游网发布的暑期境内游热度增长显著目的地排行榜显示,太原市位列第十,预订热度较去年同期增长显著。

小刘今年参加高考,“考完和同学一起玩《黑神话:悟空》时,我被游戏中那些精美的古建筑所吸引,所以等志愿填报完,就和同学一起计划这次山西之旅。”

想要玩得舒心、玩得实惠,交通出行

是首先要解决的问题。“在网上看攻略很多人都推荐在山西自驾游,但我们都还没有驾照,包车费用又比较高,所以这次出游,我们基本上都用网约车搭配顺风车的组合,性价比高,而且也方便。”

“我们四个同学一起出来玩,用小拉出行打一辆车,从武宿机场到晋祠只要27元;然后四人打一辆顺风车去五台山,车费加高速费差不多300元,很实惠!”小刘算了一笔账。

目前,省内旅游热度不断攀升,网

约车司机迎来了收入增长的高峰时段。来自小拉出行平台的网约车司机王春平说,“游客多,用车需求就多,我们接的单自然也就多了,而且很多游客都是在太原市区玩了几天后要去周边的景区,一家人或几个朋友一起出行的占大多数,长途单的比例明显高了,每天都能跑个一两趟,少了市区堵车的麻烦,还能多挣些钱,现在每天的收入比往常能高一两百元,心情自然也好了。”



## 小店区慰问外卖骑手

本报讯(记者 周利芳 通讯员 薛东玮 文/摄)近日,小店区委社会工作部、平阳路街道组织驻地单位举办慰问新就业群体活动,为30余名骑手赠送防暑物资并提供义诊服务,缓解高温工作压力。

“最近天气热,小哥您辛苦了!”小店区委社会工作部工作人员为骑手们送上防暑爱心礼包,礼包内有毛巾、充电宝、水杯等物品。平阳路街道组织辖区中医院为骑手熬制酸梅

汤、制作中药“元气蛋”,通过现场测血压、把脉、按摩等义诊服务,为骑手们减压、送健康。医务人员针对骑手工作强度高、出行依赖电动车等特点,向大家提供个性化健康建议,提升疾病预防意识。时代影城世茂店相关负责人对骑手赠送观影卡。

收到清凉物资和社会各界关怀的小哥们纷纷表示感谢,骑手李师傅感慨:“有这么多人关心我们,心里特别温暖!”

## 乘客遗落财物

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张雪娇)“太感谢王师傅了!包里装着我姐姐的救命钱,要是丢了真不知道该怎么办!”7月21日上午,来自临汾的杨女士手持一面写有“业内精英 捡金不昧”的锦旗,专程赶到太原公交三公司五车队,向619路驾驶员王飞表达感激之情。

7月18日,杨女士从临汾赶来太原陪姐姐就医。上午10时许,她乘坐619路公交车时,因连日奔波劳累,落座后便昏昏睡去。车辆抵达长风街建设南路口时,杨女士在匆忙换乘877路公交车过程中,不慎将灰色手提包遗落车厢。

“11时左右我到了长风停车场时发现了这个手提包,经检查发现有大量现金和一些证件,先妥善保管起来,返回车队再想办法联系失主。”王飞回忆道。他将手提包交给车队副队长龙祖文,共同清点包内

## 公交司机送还

物品:20328元现金、3张银行卡、身份证、医保卡、医院检查单据,以及一部手机。

另一边,发现手提包丢失的杨女士心急如焚。“姐姐还在医院等我,所有钱和证件都在包里,我当时吓得腿都软了。”她借用他人手机尝试拨打自己的手机号码,正巧,龙祖文正在通过手机通讯录联系失主,接通后经过核实信息,确认杨女士为失主。考虑到杨女士需照顾住院的姐姐,龙祖文还主动提出可协助将手提包送往医院。得知包内财物完好无损时,杨女士在电话中哽咽道:“太原的公交司机,真是我们的大恩人!”

21日上午,处理完姐姐住院事宜的杨女士特意定制锦旗直奔五车队。“这些钱是姐姐的救命钱,证件补办更麻烦,还可能耽误姐姐的治疗。”她哽咽地说:“王师傅不仅守护了一个包,更守住了我们全家的希望!”

## 一处瓶装液化气黑窝点被捣毁

本报讯(记者 王丹 通讯员 原黎明)为进一步加强辖区内瓶装液化气安全管理,小店区黄陵街道近日联合派出所、市区燃气专班,开展打击瓶装液化气黑窝点专项整治行动,成功捣毁一处隐藏在辖区内的瓶装液化气黑窝点。

通过走访调查、收集群众举报信息等前期线索摸排工作,工作人员逐步锁定该窝点的位置。近日,联合行动小组对该窝点展开突击检查。到达现场后,执法人员发现该窝点环境简陋,没有任何安全防护设施,大量

瓶装液化气随意堆放,且部分气瓶存在超期未检、瓶身腐蚀等问题。执法人员当场依法查扣了所有问题液化气瓶,并对相关设备进行了封存。

此次行动有效打击了非法经营瓶装液化气的违法行为,及时消除了安全隐患。黄陵街道将继续加大对瓶装液化气市场的监管力度,持续开展排查整治行动,严厉打击各类违法违规行为,同时呼吁广大居民提高安全意识,选择正规渠道购买瓶装液化气,如发现身边存在“黑气”相关线索,及时向有关部门举报。

## 小儿推拿适宜技术培训班开班

本报讯(见习记者 孙佳敏)7月21日,2025年太原市小儿推拿适宜技术基层实训基地第一期培训班开班仪式在清徐县中医院举行。来自全市10个县(市、区)的学员们齐聚一堂,开启小儿推拿专业学习之旅。

小儿推拿作为中医传统疗法的重要分支,在儿童健康管理中发挥着关键作用。现场教学环节中,“并州扶土调肝派小儿推拿”学术流派创始人何玉华,围绕“小儿推拿特点”“适应症与禁忌症”等内容展开讲解。她结合自身临床经验,阐述了小儿推拿的体位选择、操作顺序及注意事项,通过案例分析和现场演示,帮助学员们从“概念

认知”深入到“专业理解”。学员们积极参与互动,课堂氛围热烈。

据了解,清徐县中医院既是太原市小儿推拿适宜技术基层实训基地,也是“并州扶土调肝派小儿推拿”学术流派传承保护单位。2024年,该院成功举办两期培训班,为基层医疗机构输送41名专业人才,搭建起小儿推拿知识传播与技术实践的桥梁。

此次培训班的举办,是太原市推动中医适宜技术下沉基层的重要举措。通过系统培训,将为基层医疗队伍注入专业小儿推拿力量,促进小儿推拿在儿童健康管理、疾病预防与治疗中发挥更大作用。



7月22日,太原尧城机场开展青少年航空主题研学活动,通过科普教育、实践体验等方式,激发青少年对航空科技的兴趣。

邓寅明 摄